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Ján ANDREJKO1

VZNIK, POZÍCIA A ŠTRUKTÚRA MESTSKEJ 
POLÍCIE V PREŠOVE

Abstract: 
The basic tasks of the city police is the organization and the rights and obligations 
in the Slovak Republic are defined by the Act SNC No. 564/1991 Coll on the as 
amended. The city police under  that  law is police department which  is acting  in 
the affairs of public order, protection of the environment in the municipality and 
performs all obligations stipulated from the general regulations of the city and res-
olutions of the city council and from the decisions of the Lord Mayor.
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ÚVOD
Základné úlohy obecnej polície, jej organizáciu a práva a povinnosti prísluš-

níkov obecnej polície definuje zákon SNR č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v zne-
ní neskorších predpisov. Obecná polícia je v zmysle uvedeného zákona, poriadkový 
útvar pôsobiaci pri zabezpečovaní obecných vecí dotýkajúcich dôležitých oblastí ži-
vota obyvateľstva mesta. Podľa Organizačného poriadku Mestskej polície v Prešove 
z 03. 11. 2011 je mestská polícia poriadkový útvar mesta Prešov, ktorý v súlade s vyš-
šie uvedeným zákonom a inými všeobecne záväznými právnymi predpismi (Štatút 
mesta Prešova, Organizačný poriadok), pôsobí pri zabezpečovaní verejného poriadku, 
ochrany životného prostredia v meste a plní úlohy vyplývajúce zo všeobecne záväz-
ných nariadení mesta, z uznesení mestského zastupiteľstva a z rozhodnutí primátora 
mesta. Spolupracuje s Mestským úradom v Prešove v zmysle Organizačného poriad-
ku Mestského úradu v Prešove. 

1 CHARAKTERISTIKA VÝVOJA MESTSKEJ POLÍCIE V PREŠOVE
Dejiny Mestskej polície v Prešove  siahajú do  stredoveku. Na území mesta 

v  jeho historickom vývoji poriadok v meste a ochranu obyvateľstva určitý čas za-
bezpečovalo aj vojsko. Okrem toho existovali aj funkcie, ako napr. mestskí strážnici, 
ktoré boli kumulované s funkciami iných útvarov, napr. hasičskými hliadkami ap.
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V stredoveku mali mestá spracované tzv. požiarno-policajné štatúty, v ktorých 
sa vymedzovala povinnosť mať strážnu či hlásnu službu 24 hodín denne. Jej úlohou 
bolo upozorňovať občanov na požiarne nebezpečenstvo a vyhlásiť požiar. Strážcovia 
na kostolných či radničných vežiach vyhlasovali poplach trúbou, búchaním na jednu 
stranu zvona, výstrelom z pušky, vyvesením červenej zástavy a v noci vyvesovali 
lampáše na tú stranu kostolnej veže, kde bolo nebezpečenstvo požiaru alebo útoku 
prichádzajúceho vojska. Prešov mal takúto platenú strážnu hliadku už v roku 1498, 
ktorá patrila do kompetencie mestského kapitána. Mestský kapitán bol členom mest-
skej  samosprávy.  Plnil  funkciu  „policajnej“  služby. Úlohou mestského  kapitanátu 
bolo udržať bezpečnosť mesta, mešťanov, na trhu, pri chorobách (napr. aby bol pri 
epidémiách dodržiavaný  relevantný postup)  a  iné úlohy. Kapitán mal k dispozícii 
mestských hajdúchov.

V roku 1519 mesto vybudovalo žalár, a posmešnú klietku, do ktorej boli zatvá-
raní, napr. „neposlušní“ mládenci, čo do určitej miery ovplyvnilo korektné správanie 
mladých ľudí. 

Martin Gortz, veliteľ prešovskej stráže v roku 1687 bol členom tribunálu, kto-
rý sa zišiel v januári 1687. Tribunál zvolal generál Caraffa a výsledkom postupu tri-
bunálu bol Krvavý súd – tzv. prešovské jatky (Sedlák, 1965).

V kronike mesta sa nachádza štatistický údaj z roku 1779, v ktorom sa uvádza, 
že v meste sa nachádzalo 89 úradníkov a verejných sluhov. Z uvedeného je zrejmé, že 
v tomto údaji boli zahrnuté aj počty mestských strážnikov.

V roku 1831 kedy vypukla epidémia cholery, ktorá sa šírila veľmi rýchlo, vyko-
nal magistrát mesta viaceré potrebné opatrenia. Jedným z nich bolo, že určil po dvoch 
mestských  strážnikoch na hlavné cestné  ťahy vedúce do mesta, ktorí kontrolovali 
vstup osôb do Prešova. Ich úloha spočívala v zamedzení vstupu nakazeným osobám.

V roku 1853 prednosta stolice poslal prípis veliteľovi žandárov, aby dom ge-
nerálneho prokurátora Jána Hlaváča bol transformovaný na žandársku kasáreň. Veli-
teľstvo žiadalo vybudovať aj maštaľ pre 6 koní, vykopanie studne a postavenie dreve-
nej ohrady na promenáde. 

V 19. storočí mala polícia okrem iných úloh aj úlohu umiestňovať pouličných 
žobrákov v dvoch izbách v nemocnici. Cudzích „vagabundov“ mala poslať do dedín 
odkiaľ pochádzali. Na zabezpečenie bezpečnosti obyvateľstva mesta boli vyčlenené 
finančné prostriedky. V kronike mesta sa uvádza, že v roku 1939 bolo na zabezpečenie 
poriadku v meste vyčlenených 929.800 Sk čo je oproti roku 1938 nárast o 50.100 Sk. 
Samozrejmosťou bolo šetrenie na výdavkoch pre políciu (ŠA Prešov pobočka Prešov, 
Pamätná kniha mesta Prešov III. Diel obdobie 1938 – 1940).

V januári v roku 1939 začalo svoju činnosť Policajné riaditeľstvo v Prešove 
pod vedením policajného riaditeľa Dr. Kolomana Bielického. Policajné riaditeľstvo 
malo sídlo na Sabinovskej ulici č. 2 (Koruna). Náklady na asanáciu budovy predsta-
vovala suma 90.000 Sk a zabezpečilo ju mesto (Macek, Uhlíř, 1997). V kronike mesta 
sa uvádza, že dňa 13.7.1939 nariadilo Policajné riaditeľstvo jednosmernú premávku 
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na ul. Slovenská a Jarkova. Ak to porovnáme so súčasnosťou, teda s frekvenciou do-
pravy v meste, podobné rozhodnutie sa v dnešných pomeroch presadzovalo veľmi 
ťažko (ŠA Prešov pobočka Prešov, Pamätná kniha mesta Prešov III. Diel, obdobie 
1938 – 1940).

Mesto Prešov,  ako  jedno  z  prvých miest  v Slovenskej  republike,  vytvorilo 
mestskú políciu dňa 15.4.1991 prijatím uznesenia mestského  zastupiteľstva o vy-
tvorení mestskej polície a zároveň bol vymenovaný aj prvý náčelník tejto inštitúcie. 
Mestská a obecná polícia je podriadená výlučne samospráve. Začiatky mestskej po-
lície boli pomerne zložité, nielen z dôvodu absencie príslušných zákonov a interných 
smerníc upravujúcich organizáciu a prevádzku tejto inštitúcie, ale aj z dôvodov or-
ganizačných zmien a nie v ostatnej miere v tomto procese zohrala úlohu aj nedôvera 
občanov k novovzniknutej mestskej polícii.

Postupne sa situácia zlepšila najmä zásluhou kvalitnej a zodpovednej práce 
príslušníkov a zamestnancov mestskej polície, čo viedlo k získavaniu si dôvery obča-
nov mesta. K tejto situácii postupne napomohol prvý zákon č. 564/1991 Zb. o obecnej 
polícii, ktorý zadefinoval a určil podmienky práce mestskej polície. K lepšej činnosti 
mestskej polície pomohli najmä novelizácie zákona o obecnej polícii, ostatná z roku 
1999, ktorá vytvorila podmienky na skvalitnenie práce a na získanie si väčšieho reš-
pektu zo strany občanov a návštevníkov mesta. 

2 LEGISLATÍVNY RÁMEC PÔSOBENIA OBECNEJ POLÍCIE
Zriadenie obecnej polície, jej postavenie ako poriadkového útvaru obce, mesta 

bolo po transformácii v roku 1989 pôvodne vymedzené jediným paragrafom zákona 
Slovenskej národnej rady č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení. Vzhľadom k tomu, 
že mestá a obce začali túto zákonnú možnosť ihneď využívať, vznikla potreba jasne 
právne zadefinovať spoločenské vzťahy súvisiace s činnosťou obecnej polície (MV 
SR, 2006, 2009). Základné úlohy obecnej polície, jej organizáciu, oprávnenia, povin-
nosti zamestnancov boli stanovené zákonom Slovenskej národnej rady č. 564/1991 
Zb. o obecnej polícii, ktorý bol trikrát novelizovaný a je stále platným, základným, 
východiskovým právnym predpisom pre činnosť obecnej, mestskej polície. Je pred-
metom mnohých politických i odborných diskusií. Okrem zákona o obecnej polícii 
a zákona o obecnom zriadení, činnosť obecných polícií upravujú alebo sa jej dotýkajú 
aj ďalšie zákony, ktorými sú: 

	− zákon č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov
	− zákon č. 71/1967 Zb. o správnom konaní v znení neskorších predpisov
	− zákon č. 300/2005 Z. z. Trestný zákon v znení neskorších predpisov
	− zákon č. 301/2005 Z. z. Trestný poriadok v znení neskorších predpisov
	− zákon č. 190/2003 Z. z. o strelných zbraniach a strelive v znení neskorších 
predpisov

	− zákon č. 8/2009 Z. z. o cestnej premávke a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov
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	− zákon č. 219/1996 Z. z. o ochrane pred zneužívaním alkoholických nápo-
jov a o zriaďovaní a prevádzke protialkoholických záchytných izieb

	− zákon č. 282/2002 Z. z., ktorým sa upravujú niektoré podmienky držania 
psov

	− zákon č. 311/2001 Z. z. Zákonník práce v znení neskorších predpisov
	− zákon  č.  552/2003  Z.  z.  o  výkone  práce  vo  verejnom  záujme  v  znení  
neskorších predpisov

Tento sumár zákonov dotýkajúcich sa činnosti obecnej, mestskej polície nie 
je zatiaľ kompletný, najmä v súvislosti s rekodifikáciou trestného a priestupkového 
práva, keď na obce prechádzajú stále ďalšie kompetencie súvisiace s prejednávaním 
priestupkov v rôznych oblastiach spoločenských vzťahov (napr. zákon č. 87/2009 Z. 
z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 377/2004 Z. z. o ochrane nefajčiarov) atď. Čin-
nosť obecnej polície okrem zákonov upravujú alebo sa jej dotýkajú aj podzákonné 
právne normy: 

	− Nariadenie vlády č. 590/2003 Z. z. o skúškach odbornej spôsobilosti prís-
lušníkov obecnej polície a o odbornej príprave príslušníkov obecnej polície. 

	− Vyhláška Ministerstva vnútra Slovenskej republiky č. 532/2003 Z. z., kto-
rou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona č. 564/1991 Zb. o obecnej 
polícii v znení neskorších predpisov.

Pri výpočte všeobecne záväzných právnych predpisov upravujúcich alebo za-
sahujúcich do činnosti obecnej polície nemožno obísť ani všeobecne záväzné nariade-
nia obcí a miest. Tieto nariadenia schvaľujú, tak ako už bolo vyššie spomenuté obecné 
a mestské zastupiteľstvá na základe zmocnenia obsiahnutého v čl. 68 a 71 Ústavy 
Slovenskej republiky (Svák et al. 2002).

3 POVINNOSTI A OPRÁVNENIA PRÍSLUŠNÍKOV MESTSKEJ POLÍCIE
Mestská polícia je poriadkový útvar zriadený na základe zákona č. 564/1991 

Zb. o obecnej polícií v znení neskorších predpisov. Podľa tohto zákona medzi základ-
né povinnosti http://www.mestskapolicia.bratislava.sk/vismo/dokumenty2.asp?id_or-
g=700011&id=1021&p1=1021, úlohy a oprávnenia mestskej polície patrí:

	− zabezpečenie verejného poriadku v obci, spolupráca pri ochrane jej obyva-
teľov a iných osôb v obci pred ohrozením ich života a zdravia

	− spolupráca s príslušnými útvarmi policajného zboru pri ochrane majetku 
obce, majetku  občanov,  ako  aj  iného majetku  v  obci  pred  poškodením, 
zničením, stratou alebo pred zneužitím použitím ústrední zabezpečujúcich 
signalizáciu a iných zabezpečovacích systémov

	− dbanie o ochranu životného prostredia v obci
	− dbanie o dodržiavanie poriadku, čistoty a hygieny v uliciach, iných verej-
ných priestranstvách a verejne prístupných miestach

	− vykonávanie všeobecne záväzných nariadení obce, uznesení obecného za-
stupiteľstva a rozhodnutí starostu
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	− ukladanie a vyberanie v blokovom konaní pokút za priestupky ustanove-
ných osobitým predpisom, a tiež za priestupky proti bezpečnosti a plynu-
losti cestnej premávky spáchané neuposlúchnutím zákazu, ktorý vyplýva 
z úpravy cestnej premávky signalizovanej dopravnými značkami alebo do-
pravnými zariadeniami, a objasnenie priestupkov, ak tak ustanovuje zákon

	− oznámenie  príslušným  orgánom  porušenie  právnych  predpisov,  ktoré  sú 
zistené pri plnení svojich úloh, ktorých riešenie nepatrí do pôsobnosti obce

	− plnenie úloh na úseku prevencie v rozsahu pôsobnosti ustanovenej týmto 
zákonom

Okrem základných činností zabezpečuje mestská polícia aj nasledujúci okruh 
ďalších činností:

	− objasňovanie priestupkov
	− vyhodnocovanie kamerového a monitorovacieho systému  t.  j. 17 kamier  
(v Prešove centrum mesta, sídlisko Šváby a Sekčov)

	− chránená dielňa
	− služobná kynológia
	− odchyt túlavých zvierat
	− odťahovanie motorových vozidiel
	− tiesňová linka 159
	− prevencia kriminality a inej protispoločenskej činnosti
	− projektová činnosť 
	− kontaktné miesto pomoci deťom

4 ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA MESTSKEJ POLÍCIE V PREŠOVE
Mestská polícia v Prešove sa člení na niekoľko výkonných útvarov podľa obvo-

dov mesta a počtu obyvateľov v jednotlivých obvodoch a na organizačné útvary takto:
Výkonné útvary:
	− pracovisko mestskej polície obvod č. 1 „Staré mesto“ 
	− pracovisko mestskej polície obvod č. 2 „sídlisko III., II.“ 
	− pracovisko mestskej polície obvod č. 3 „sídlisko Sekčov, Šváby“ 

Organizačné útvary: 
	− oddelenie priestupkov – referát objasňovania priestupkov a správneho ko-
nania a referát preventívno-výchovných činností

	− oddelenie materiálno-technického zabezpečenia – referát kamerových sys-
témov 

	− zabezpečovacích  systémov a  chránenej dielne  a  referát  výkonu činností, 
potrebných pre zabezpečenie prevádzky mestskej polície 

Hlavnou úlohou výkonných útvarov je plnenie základných povinnosti v zmys-
le zákona o obecnej polícii. Hlavnou úlohou organizačných útvarov je zabezpečenie 
špecializovaných činností, ktorých plnenie vyplýva z jednotlivých ustanovení zákona 
o obecnej polícii (Uhrín, Selinger, 2003). Pracovisko mestskej, resp. obecnej polície, 
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ktoré je výkonným útvarom, riadi veliteľ pracoviska. Na základe regionalizácie podľa 
výborov mestských častí, sú pracoviská mestskej polície v Prešove miestne príslušné 
týmto priestorovým útvarom: 

	− pre výbor mestských častí č. 2 a č. 4 – pracovisko mestskej polície, obvod 
č. 1 „Staré mesto“ 

	− pre výbor mestských častí č. 1 a č. 3, – pracovisko mestskej polície obvod 
č. 2 „Sídlisko III., Sídlisko II.“ 

	− pre výbor mestských častí č. 5, č. 6, č. 7, – pracovisko mestskej polície 
obvod č. 3 „Sídlisko Sekčov, Sídlisko Šváby“ 

4.1 ÚROVNE RIADENIA 
Náčelník  riadi  činnosť mestskej  polície  v  zmysle  zákona o  obecnej  polícii 

a priamo riadi zástupcu náčelníka mestskej polície, vedúceho oddelenia priestupkov, 
vedúceho oddelenia materiálno-technického zabezpečenia a zamestnancov sekretari-
átu. Pri plnení týchto úloh: 

	− organizuje prácu výkonných a organizačných útvarov mestskej polície 
	− podáva primátorovi mesta Prešov správu o situácii na úseku verejného po-
riadku a o výsledkoch činnosti mestskej polície 

	− predkladá primátorovi mesta Prešov návrhy súvisiace s pracovnoprávnymi 
vzťahmi príslušníkov mestskej polície 

	− predkladá primátorovi mesta Prešov požiadavky na zabezpečenie činností 
mestskej polície 

	− bezodkladne informuje primátora mesta Prešov o závažných udalostiach 
	− zabezpečuje spoluprácu mestskej polície s odbornými úsekmi Mestského 
úradu v Prešove 

	− zabezpečuje odborný výcvik a školenie príslušníkov mestskej polície 
	− zabezpečuje spoluprácu s veliteľom príslušného útvaru policajného zboru, 
orgánmi štátnej zdravotníckej správy, orgánmi ochrany životného prostre-
dia a inými orgánmi 

	− zodpovedá za hospodárne využívanie zverených prostriedkov 
	− zodpovedá  za  vypracovanie  návrhu  rozpočtu  mestskej  polície,  predkla-
dá ho na  rokovanie  a  schválenie mestskému zastupiteľstvu a  zodpovedá 
za jeho plnenie 

	− zodpovedá za dodržiavanie podmienok na ochranu utajovaných skutočnos-
tí súvisiacich s činnosťou mestskej polície 

	− vydáva interné normatívne akty náčelníka mestskej polície 
	− plní ďalšie úlohy podľa pokynov primátora mesta Prešov 
Zástupca náčelníka priamo riadi veliteľa pracoviska mestskej polície obvod č. 

1 „Staré mesto“, veliteľa pracoviska mestskej polície obvod č. 2 „Sídlisko III., II.“, 
veliteľa pracoviska mestskej polície obvod č. 3 „Sídlisko Sekčov, Sídlisko Šváby“ 
a príslušníka povereného riadením skupiny psovodov. 
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Zástupca náčelníka mestskej polície: 
	− zodpovedá za koordináciu a činnosť výkonných útvarov mestskej polície 
	− zodpovedá za evidovanie, prešetrovanie a vybavovanie sťažností v zmysle 
zákona č. 9/2010 o sťažnostiach, ktoré smerujú proti činnosti mestskej po-
lície a činnosti jednotlivých príslušníkov mestskej polície 

	− zodpovedá za odbornú a metodickú prípravu príslušníkov mestskej polície 
zaradených do výkonných útvarov mestskej polície 

	− zodpovedá za dodržiavanie podmienok na ochranu utajovaných skutočnos-
tí súvisiacich s činnosťou mestskej polície 

	− vypracováva mesačné  informačné  správy  o  činnosti  výkonných  útvarov 
mestskej polície, ktoré predkladá náčelníkovi mestskej polície 

	− vypracováva informačné správy o činnosti mestskej polície za predchádza-
júci kalendárny rok, ktoré sa predkladajú na rokovanie mestského zastupi-
teľstva a na príslušné ministerstvo 

	− vypracováva plány mimoriadnych bezpečnostných opatrení pre zabezpe-
čenie  verejného  poriadku  počas  konania  rizikových  športových  podujatí 
a verejných zhromaždení extrémistických skupín, prípadne  iných mimo-
riadnych udalostí 

	− vypracováva pracovné náplne príslušníkov a zamestnancov mestskej polície 
	− schvaľuje mesačné plány služieb výkonných útvarov vypracované veliteľ-
mi pracovísk mestskej polície 

	− plní ďalšie úlohy podľa pokynov náčelníka mestskej polície 
Vedúci oddelenia priestupkov riadi a zodpovedá za činnosť oddelenia priestup-

kov, priamo riadi príslušníkov referátu objasňovania priestupkov a správneho konania 
a príslušníkov referátu preventívno-výchovných činností. 

Vedúci  oddelenia  materiálno-technického  zabezpečenia  riadi  a  zodpovedá 
za činnosť oddelenia materiálno-technického zabezpečenia polície a priamo riadi prí-
slušníkov referátu kamerových systémov, zabezpečovacích systémov, chránenej diel-
ne a zamestnancov referátu výkonu činností, potrebných pre zabezpečenie prevádzky 
mestskej polície. 

Veliteľ pracoviska mestskej polície riadi a zodpovedá za činnosť pracoviska 
mestskej polície a priamo riadi príslušníkov mestskej polície, ktorí sú zadelení na prí-
slušné pracovisko mestskej polície do výkonu služby. 

Mestskú políciu v Prešove tvoria:
	− príslušníci mestskej polície, ktorí sú zamestnancami mesta 
	− zamestnanci mesta, ktorí vykonávajú iné činnosti nevyhnutné pre zabezpe-
čenie prevádzky mestskej polície

	− zamestnanci mesta, ktorí sa pripravujú na policajnú profesiu, ale ešte ne-
spĺňajú  podmienky  odbornej  spôsobilosti  príslušníka  mestskej  polície 
v zmysle zákona o obecnej polícii a nadväzujúcich právnych noriem 
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4.2 FORMY RIADENIA MESTSKEJ POLÍCIE
V mestskej polícii sa uplatňujú okrem ústnych príkazov a pokynov tieto formy 

riadenia: 
Pracovné porady: slúžia na uloženie a prenos pracovných úloh a kontrolu ich 

plnenia. Pracovné porady zvoláva náčelník, zástupca náčelníka, vedúci oddelenia, ve-
liteľ pracoviska. Z pracovnej porady zabezpečí zvolávateľ porady písomný záznam, 
z ktorého bude zrejmý termín splnenia úlohy a subjekt zodpovedný za jej splnenie. 

Interné normatívne akty: 
	− príkazy náčelníka mestskej polície, ktoré sú záväzným aktom mestskej po-
lície upravujúcim konkrétnu odbornú oblasť na konkrétnom úseku výkon-
ného alebo odborného útvaru v rámci mestskej polície, vyplývajúce najmä 
z potreby zabezpečenia, dodržiavania alebo plnenia povinností, ktoré usta-
novujú všeobecne záväzné právne predpisy 

	− pokyny  náčelníka  mestskej  polície,  ktoré  sú  záväzným  aktom  mestskej 
polície  upravujúcim  konkrétny  postup  pri  plnení  úloh  výkonného  alebo 
odborného útvaru mestskej polície so zámerom efektívneho splnenia sta-
novených úloh a cieľov

ZÁVER 
Zákonnosť a poriadok v štáte a bezpečnosť  jeho občanov sú  trvalým pred-

pokladom zdravého vývoja každej spoločnosti. Dodržiavanie zákonov je základom 
slobodnej  spoločnosti. Kľúčovými  inštitúciami pre bezpečnosť občanov, poriadok 
a zákonnosť sú polícia a ďalšie represívne zložky štátu. Vláda Slovenskej republi-
ky od týchto zložiek vyžaduje napĺňanie ich základného poslania a tým je  tvrdosť 
k zločinu a slušnosť voči občanom. Funkcia ochrany vnútorného poriadku a bezpeč-
nosti v štáte nemôže byť len vecou týchto zložiek. Svoj podiel zodpovednosti musia 
prevziať aj ďalšie subjekty štátu kompetentné v oblasti vnútorného poriadku a bez-
pečnosti. Väčšia zainteresovanosť pri ochrane života, zdravia, majetku, práv a slobôd 
občanov sa očakáva aj od orgánov samosprávy obcí a miest i od samotných občanov. 
Predovšetkým  je potrebné zabezpečiť väčšiu   otvorenosť polície    voči    občanom,  
zlepšenie vzájomnej  komunikácie a účinnejšie využívanie podnetov občanov v práci 
polície (www.vlada.gov.sk/4-2-vnutorny-poriadok-a-bezpecnost).

Obecná, resp. mestská polícia by mala zamerať pozornosť aj na drobnú krimi-
nalitu, s ktorou sa občania stretávajú najčastejšie. Vyžaduje si to posilnenie počtu po-
licajtov v hliadkovej službe, predovšetkým v problematických oblastiach, najmä tam, 
kde občania žijú v blízkosti sociálne odkázaných spoločenstiev. Návrh  novej  právnej  
úpravy  postavenia  a činnosti obecnej  polície by mal posilniť jej kompetencie. Zá-
merom Vlády Slovenskej republiky je aj finančná podpora  preventívnych  programov 
a projektov  budovania kamerových monitorovacích systémov v obciach pre väčšiu 
bezpečnosť občanov a ich majetku, vytláčanie vandalizmu a výtržností z verejných 
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priestranstiev a centier miest so zvýšeným výskytom kriminality a porušovania verej-
ného poriadku (www.vlada.gov.sk/4-2-vnutorny-poriadok-a-bezpecnost).
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SUMMARY
CITY POLICE IN PREŠOV THE FORMATION AND COMPOSITION 

Law and order in the state and the safety of its citizens is a prerequisite for 
sustained healthy development of any society. Legal compliance is the foundation of 
a free society. Key institutions for citizens‘ security and for the order and legality are 
the police and other forces of law and the state. From all these institution will the Slo-
vak Government with emphasis require the fulfillment of their mission with the hard-
ness to a crime and decency to a citizens Protection function of internal order and 
security can not be just a matter of these institutions and their responsibilities must 
take additional State institution competent in the field of internal order and security. 
Greater involvement in the protection of life, health, property, rights and freedoms of 
citizens expected from municipalities and cities and the citizens themselves. In par-
ticular, it is necessary to ensure greater openness police to citizens, improve mutual 
communication and efficient use suggestions from citizens for police work.


